
                                                                 27/2021

ORDINÁRIA

No dia 07 de junho de 2021, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, JAIR PAULO
SAUTHIER,  FELIPE  XAVIER,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MAXIMINO
FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.
O Presidente, Luciano Baroni, declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do
Hino Nacional  Brasileiro.  Expediente: Ata nº  23/2021 –  Sessão Ordinária  do dia  24/05/2021.
Aprovada por unanimidade dos vereadores presentes.  Ata nº 26/2021 – Sessão Ordinária do dia
31/05/2021. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.   Informes  da  Presidência  :  Of.  nº
558/2021/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Of. nº 555/2021/SMA – Resposta ao Pedido
de Informações nº 10/2021.  Indicação nº 146/2021 – Vereador Adair  Zilio – Que o Executivo
Municipal providencie a construção, ou, a criação de incentivo de cisternas para os interessados,
tanto para moradores  da zona urbana como rural.  Indicação nº  147/2021 – Vereadora Regiane
Cavalli Casagrande – Que o Executivo Municipal providencie, com maior brevidade possível, a
reforma e também estude a possibilidade de ampliação do prédio da Capela Mortuária Municipal.
Indicação nº  148/2021 – Vereadores  Valmor da Rocha,  Ariane Baldasso,  Jair  Paulo Sauthier  e
Cleber Cohsul – Que o Executivo Municipal providencie a manutenção geral das praças do bairro
Vila Nova e Dei Fiori.  Indicação nº 149/2021 – Vereadores Enio Grolli e Felipe Xavier –  Que o
Executivo  Municipal,  em  parceria  com  o  município  de  Garibaldi  e  o  DNIT,  providenciem  a
iluminação e ajardinamento da BR 470, no trecho compreendido entre  os referidos municípios.
Requerimento nº 06/2021 – Vereador  Enio  Grolli  –  Licença  Particular.  (Esta proposição será
discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Vereadora Regiane Cavalli
Casagrande: Ressalta a Indicação n° 147 e comenta sobre o péssimo estado em que se encontra a
parte interna da Capela Mortuária Municipal. Comenta que faz mais de 30 anos desde que houve a
construção da mesma. Fala que muitas pessoas não utilizam o prédio pelo tamanho pequeno e o
estado que se encontra.  Diz que o terreno ao lado da Capela Mortuária  Municipal  pertence ao
Município e é possível fazer a ampliação desse local.  Vereador Valmor da Rocha: Comenta que
tinha feito  uma indicação referente a  Capela Mortuária  muito parecida com a apresentada pela
Vereadora Regiane. Diz que pediu a troca de azulejos, de vidraças e pintura do local, mas que houve
apenas as trocas dos vidros. Fala que essa capela precisa ser reformada rapidamente para que as
pessoas possam usá-la.  Uso da tribuna: VEREADOR ADAIR ZILIO:  Comenta sobre os fios
soltos encontrados nas ruas da comunidade de Desvio Machado desde o dia em que ocorreu um
acidente e um caminhão derrubou um poste.  Cita que as empresas responsáveis por alguns desses
fios são a Anatel e a Contel, alguns estão sem identificação.  Comenta sobre a dificuldade que os
servidores têm em limpar o local por conta desses fios. Fala sobre a Semana do Meio Ambiente e a
programação que ocorrerá de sete à onze de junho. Nos dias sete, nove e onze de junho haverá
visitas em estabelecimentos comerciais para instrução da destinação correta dos resíduos. Sobre o
mesmo assunto, no dia sete haverá também a divulgação para escolas, por meio da internet. Nos
dias oito e dez de junho ocorrerá a distribuição de mudas nativas no centro da cidade. Menciona a
importância de instruir as pessoas sobre esse assunto. Fala sobre os lixos encontrados soltos em
algumas estradas do interior da cidade. Comenta que esteve em reunião com o subprefeito, Valdecir
Danieli,  para  falar  sobre  esse  problema  e  o  mesmo  entrou  em contato  com o  responsável  na
Prefeitura para que fosse resolvido. Informa que o problema foi resolvido, pois foi solicitado e
instalado latas de lixo no local. Agradece o trabalho feito pelo subprefeito, a equipe do 3° Distrito e
demais envolvidos. Aparte Vereador Maximino Francisco Malabarba: Parabeniza a iniciativa do
Vereador Adair Zilio em resolver esse problema. Comenta que em todas as encruzilhadas deveriam
ter  uma lata  de lixo.  Aparte Vereadora Lucilene Marchi:  Parabeniza o colega pela  ideia  e  o
trabalho feito em relação aos lixos nas estradas. Comenta que o trabalho de conscientização precisa
ser feito. Espera que as pessoas possam aproveitar essa lixeira para não jogarem os lixos nas ruas e
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não  deixem  lixo  espalhado  ao  redor  dela.  VEREADOR  ADAIR  ZILIO:  Comenta  que  o
recolhimento  do  lixo  é  feito  na  última quarta-feira  do  mês  e  por  isso  as  lixeiras  ficam cheias
rapidamente e as pessoas acabam tendo que colocar o seu lixo do lado da lixeira. Aparte Vereadora
Regiane Cavalli Casagrande: Comenta que algumas pessoas do interior estavam em dúvidas sobre
porque acontecem trocas nos dias de coleta do lixo. Diz que esteve em contato com as pessoas
responsáveis  por  essa coleta,  que afirmaram que desde  2003 a data  da coleta  na  cidade não é
mudada. Comenta que todos precisam de conscientização mesmo que haja muitas lixeiras na cidade.
Relata  que  existem casos  que  podem ser  denunciados  como crime  ambiental  e  nesses  casos  é
preciso punição.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Comenta sobre a Indicação n° 146. Diz que se a
Prefeitura aprovar essa indicação e instalar essas cisternas de 2.000 litros para 200 famílias seriam
poupados 400.000 litros de água por mês. Fala que se todos usassem, pelo menos, uma caixa de
água de 2.000 litros por mês seriam poupados 4.800.000 litros de água no ano. Comenta que se
conseguirem colocar  essa  ideia  em prática  será  bom para  todos. Aparte  Vereador Valmor da
Rocha: Comenta  que  os  problemas  com  o  lixo  são  bem  antigos  e  que  já  foram  trabalhados
juntamente com ex-vereador Miguel Stanislososki. Fala que não adianta fazer conscientização na
cidade, pois todos estão cientes e só precisam fazer a sua parte. Comenta sobre um anteprojeto,
apresentado no ano passado, que prevê desconto no IPTU para os moradores que possuem cisterna
para recolher água da chuva, que utilizam energia solar entre outros itens. Relata que pretende voltar
com esse anteprojeto. Fala que acha vergonhosa a situação dos fios soltos nas ruas. VEREADOR
ADAIR ZILIO: Lembra que o ex-vereador Miguel Stanislososki fez um projeto parecido com esse
da lixeira no mesmo local,  mas que hoje não existe mais.  Espera que agora as pessoas possam
aproveitar e cuidar desse novo projeto. Aparte Vereador Felipe Xavier: Sugere que seja discutido
o aumento nos dias de recolhimento do lixo na zona urbana e rural. Sobre o Programa sugerido pelo
colega em relação a instalação das cisternas, diz que o produtor rural já recebe incentivo de horas
máquinas e pó de brita, que está previsto no Plano de Estímulo. Mas que o colega deseja avançar
além daquilo que já existe.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Concorda com as falas do Vereador
Felipe Xavier em relação aos dias do recolhimento. Agradece a uma amiga chamada Juli a qual
comentou sobre a ideia das cisternas e por isso ele está apresentando a mesma.  Aparte Vereador
Jair Paulo Sauthier: Comenta que é preciso fazer a campanha de conscientização, principalmente
no interior, para que as pessoas coloquem os seus lixos no dia ou um pouco antes do recolhimento.
Fala que as pessoas também precisam fazer a sua parte.  VEREADOR ADAIR ZILIO: Comenta
que essas situações são fáceis de resolver, mas as pessoas precisam colaborar. Fala que talvez daqui
há algum tempo seja preciso aplicar multas em pessoas que jogam os lixos nas ruas da cidade.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Parabeniza a equipe do Prefeito Kirch pela melhoria nas estradas
do Paraguaçu até a Igreja Evangélica de Torino Baixo, mas pede que o Prefeito dê uma atenção no
restante dessa estrada também. Comenta que no começo do governo parabenizaram a Secretária de
Saúde e o Prefeito Kirch por separarem o fluxo de atendimento das pessoas com sintomas de Covid-
19  das  outras  pessoas  no  Centro  de  Saúde,  mas  diz  que  agora  existem  relatos  de  que  estão
misturando todos. Comenta a grande fila existente no dia da vacinação e a aglomeração feita no
Centro de Saúde. Fala que as mudanças de local da vacinação dificulta e confunde todos. Comenta
sobre a questão do Município ter um superávit de R$ 24.000.000,00 no primeiro quadrimestre, ou
seja,  são R$ 6.000.000,00 por  mês e  se  continuar  assim o superávit  do  Município  será  de  R$
72.000.000,00. Comenta que no começo do ano a Prefeitura estava com pouca verba e por isso
houve  cortes  em alguns  serviços,  como o  corte  nas  horas-máquina,  a  limitação  das  cargas  de
calcário, a diminuição que pode ocorrer nos serviços do CEMAPS e a redução do atendimento do
Centro de Saúde, que passou de 24 horas para 18 horas. Fala que sobrou dinheiro nesses quatro
primeiros meses, mas que muitas obras que precisam ser feitas foram canceladas porque em tese
não tinha dinheiro. Comenta que foram propostos a criação de um Centro de Reabilitação Pós-
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Covid para pessoas que sofreram estresse pós-traumático, um programa de microcrédito para os
microempreendedores e  microempresas para que esses tivessem crédito junto a Prefeitura e  um
programa  de  subvenção  em  que  o  Município  pagaria  uma  porcentagem  do  aluguel  por  um
determinado período para algumas empresas. No entanto, nenhum deles voltou para a aprovação
porque dizem não ter  recursos  suficientes.  Comenta que a  Prefeitura durante esse quadrimestre
conseguiu juntar R$ 24.000.000,00 e não quer usá-los em projetos para o município. Diz que não
adianta  ter  uma Prefeitura  ou  qualquer  serviço  público  se  não são  prestados  serviços  públicos.
Comenta  que  está  na hora  do  Poder  Público  parar  de  fazer  cortes  e  começar  a  fazer  as  obras
necessárias na cidade. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 44/2021 – Altera a alínea “q” do art. 1º da
Lei Municipal nº 288, de 30 de outubro de 1972, que designa a denominação de ruas e dá outras
providências. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei nº 48/2021 –
Inclui evento no Anexo Único da Lei Municipal nº 3.816, de 10 de novembro de 2020 – Calendário
de Eventos do Município para o ano de 2021. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 49/2021 – Institui o “Concurso Literário Município de
Carlos  Barbosa”  e  abre  Crédito  Especial  na  Lei  Orçamentária  Anual  de  2021. Baixa  para as
Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura.
Projeto de Lei nº 50/2021 – Autoriza o Município de Carlos Barbosa a Receber em doação, móveis
diversos da empresa Tramontina Cutelaria S/A. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Projeto  de  Lei  CM  nº  51/2021  – Denomina  “Rua
Reynaldo Chies”. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Comissão de Obras e Serviços
Públicos.  Requerimento nº 06/2021 – Vereador Enio Grolli – Licença Particular.  Aprovado por
unanimidade  dos  vereadores  presentes.  Explanações  Pessoais:  Vereador Felipe  Xavier:  Fala
sobre a Indicação n° 149 e diz que se as medidas solicitadas forem colocadas em prática trará mais
segurança e embelezamento para o local. Comenta que observou sinalizações horizontais e verticais,
nas estradas, que não estão de acordo com o esperado para o município. Diz que pretende estudar
mais  sobre  esse  assunto  para  poder  apresentar  aos  vereadores  e  assim conseguir  resolver  para
receber os turistas corretamente e manter a cidade cuidada. Vereador Valmor da Rocha: Fala sobre
a situação das fiações soltas em alguns locais da cidade e diz que é preciso fiscalizar. Comenta que
já deram prazos para que as empresas responsáveis venham corrigir, mas não adianta porque elas
estão cientes há muito tempo dessa situação e nunca resolvem. Relata que quase ficou preso em um
desses fios, contatou a Rádio Estação sobre a situação perigosa para os motoristas, foi divulgada a
notícia  e  mesmo  assim  os  fios  continuam  no  mesmo  lugar.  Vereadora  Regiane  Cavalli
Casagrande: Comenta as reclamações em relação as aglomerações dos fins de semana em diversos
locais  da cidade.  Relata  que o Hospital  Tacchini  bateu o recorde no dia  dois de junho de 105
pacientes com suspeita de Covid-19. Comenta que na medida que crescem os casos de suspeita
também  crescem  o  número  de  aglomerações.  Diz  que  a  Prefeitura  informou  que  não  haveria
fiscalização na cidade e  por isso as pessoas estão agindo por conta própria,  com aglomerações
diversas  e  com números  elevados  de  pessoas.  Comenta  que  a  conscientização não irá  adiantar
enquanto os estabelecimentos estiverem abertos. Fala que será preciso tomar algumas providências
e discutir sobre o que pode ser feito. Comenta que talvez precisem discutir o Código de Postura para
não renovar o alvará de estabelecimentos que permitem aglomerações na cidade e os que vendem
bebida  alcoólica  para  menores  de  idade.  Vereador Cleber Cohsul:  Parabeniza  os  68  anos  de
aniversário do Sport Club Flor da Serra, completados no fim de semana. Agradece a Secretária
Lucilene e ao Deputado Sérgio Turra pelo encaminhamento do Ofício referente ao protocolo da
Moção n° 10/2021, que pede a recuperação de rodovias, encaminhada aos responsáveis do DAER.
Comenta que é necessário que aumentem os dias de recolhimento do lixo por conta do aumento no
volume. Porém, com isso será necessário criar a taxa de lixo porque a Prefeitura não poderá arcar
com todo o custo e isso precisa ser discutido. Sobre as estradas de Torino Baixo, diz que ainda não
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começaram as obras porque estão roçando nas laterais, mas que serão iniciadas dentro de alguns
dias. Comenta que a passagem de animais proposta pelo vereador Enio Grolli está sendo discutida
na Prefeitura. Informa que esteve com Secretária de Saúde e ela disse que a separação de pessoas
com Covid-19 continua acontecendo nos postos. Comenta sobre a aglomeração no lugar que ocorre
a vacinação e diz que não recebeu reclamações, mas manifestações de que todos estavam felizes por
serem vacinados. Parabeniza o Vereador Adair Zilio que juntamente com a Prefeitura instalou a
lixeira no local que precisava. Defende que o aumento da arrecadação desse ano ocorreu porque
entrou recursos referentes ao IPTU, IPVA entre outros impostos. Espera que o superávit continue
aumentando para que possa ser feito tudo o que foi prometido no Plano de Governo.  Vereadora
Lucilene Marchi: Comenta que entrou em contato com a coordenadora do CEMAPS e soube que
uma nova  psiquiatra  que  assumiria  essa  semana,  mas  houve  um problema nos  documentos  da
mesma e ela não pôde assumir o cargo. Assim, os pacientes continuam esperando a substituição de
uma nova psiquiatra. Espera que possam conseguir uma profissional rapidamente, pois as taxas de
tentativa de suicídio e a procura por remédios para ansiedade e depressão estão aumentando cada
dia mais. Vereadora Ariane Baldasso: Comenta que esteve em reunião com a Secretária da Saúde
Lenice e soube que uma fisioterapeuta foi contratada e atenderá em breve os pacientes que ficaram
com sequelas  do  Covid-19.  Cumprimenta  e  parabeniza  a  jogadora  Marcela  Martin  Bianco  que
representou no futebol sete, a cidade de Carlos Barbosa, e foi campeã gaúcha na equipe 12 Horas de
Porto Alegre.  Vereador Maximino Francisco Malabarba:  Comenta sobre a situação da Capela
Mortuária Municipal e fala sobre a importância de fazer uma melhoria no local para que as pessoas
com o baixa qualidade de vida possam ter um bom lugar para fazer suas cerimônias. Comenta que
com a passagem do outono caíram muitas folhas e é preciso fazer a limpeza das bocas de lobo para
que não ocorra danos devido às chuvas de inverno.  Vereador Jair Paulo Sauthier:  Parabeniza o
subprefeito de Santa Luiza, Lauri Horn e a sua equipe, pelo trabalho que está sendo feito nas regiões
de Desvio Machado, São Luiz e Forromeco. Diz que as estradas estão muito boas nesses locais.
Agradece e parabeniza a Secretária de Saúde, Lenice Sberse Nery e a sua equipe pelo trabalho
realizado nas últimas semanas em relação a vacinação dos motoristas contra a Covid-19. Vereador
Adair Zilio: Comenta sobre a notícia do superávit e diz que é preciso ver até onde ela é real, pois
muitas vezes a mídia distorce as informações. Fala que se a notícia é real todos precisam ficar
alegres porque significa que o dinheiro foi aplicado de forma correta. Comenta que o ex-prefeito
depositou R$ 5.000.000,00 no IPRAM ao invés de fazer algo para contribuir com a sociedade. Fala
sobre  as  melhorias  que  estão  sendo feitas  nas  curvas  do  3°  Distrito  pelo  subprefeito,  Valdecir
Danieli e a sua equipe. Parabeniza a ACBF que foi campeã de futsal na Liga Gaúcha.  Vereador
Luciano Baroni: Comenta que os vereadores precisam entender a responsabilidade dos gestores em
relação ao orçamento. Fala que o serviço público não é um lugar de se guardar dinheiro, mas sim de
prestar serviços. Diz que com os cortes que houveram era óbvio que iria sobrar dinheiro. Comenta
sobre o aporte de R$ 5.000.000,00 para o IPRAM e diz que é uma responsabilidade do Executivo
para que daqui a alguns anos eles não seja necessário usar do seu dinheiro para pagar os inativos da
Prefeitura. Comenta que o IPRAM precisa ser equilibrado ao longo dos anos, pois a longevidade das
pessoas está aumentando e assim cada vez mais pessoas receberão desse instituto. Diz que se não
houver aumento no aporte ao longo dos anos irá faltar dinheiro para pagar essas pessoas. Comenta
que o Prefeito  precisa  se  reunir  para definir  as  suas  estratégias  para  não deixar  de fazer  esses
serviços públicos  importantes  ao município.  O Presidente,  Luciano Baroni,  encerrou a  sessão e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 7 de
junho, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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